

## 张家界常德湘西州

# 共推旅游佣金监管

### 遏制佣金返利给付乱象,有效维护旅游市场秩序和消费者合法权益

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 宁奎 通讯员 满益群 邵华)为进一步加强旅游市场监管,营造公平竞争的市场环境,近日,张家界市、常德市、湘西土家族苗族自治州三地市场监管部门,共同签署《旅游佣金“公对公”监管联席会议备忘录》,标志着由张家界发起的旅游佣金“公对公”监管改革,开启多地联动实施序幕。

根据备忘录,三地将进一步完善张家界现行的旅游佣金“公对公”制

度,统一旅游市场执法标准和尺度。积极开展旅游市场监管执法,以景区景点、旅游团队购物场所、旅游演艺场所、旅游餐饮等为重点监管行业,严厉打击商业贿赂、虚假宣传、消费欺诈、假冒伪劣等违法行为,全力推行和执行旅游佣金“公对公”监管制度,不断规范旅游市场经营行为,切实保障消费者合法权益。

自2018年起,张家界率先在全国探索旅游佣金“公对公”监管制度的实

上治理旅游市场中存在的账外暗中给付“佣金”,扰乱市场公平竞争秩序,损害消费者合法权益的违法违规行。该制度规定,给付和收受旅游佣金必须签订书面合同;佣金收受人只能是旅行社法人或具备合法经营资格的中间人;必须建立符合法定要求的财务账,所有营业收入、给付和收受的佣金必须如实入账;佣金给付不得超过政府价格主管部门或有关行业确定的幅度。

旅游佣金“公对公”监管制度的实

行,让旅游行业中返利、让利及佣金等公开透明化,遏制佣金返利给付乱象,促使相关费用纳入税收监管。截至目前,张家界涉旅经营主体已全面执行旅游佣金“公对公”制度,所有旅游购物企业均已取消人头费和保底费,并实现佣金“公对公”兑付;景区景点、演艺场所按照制度规定和佣金“公对公”协议内容,基本实行旅行社团队优惠价直接销售门票,“高挂低售”“高额回扣”等旅游乱象得到有效治理。

## 湖南首家京东MALL落子长沙

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 王文)卓越洋湖晴翠与京东MALL近日签约,由卓越集团、京东集团联手打造的湖南首家京东MALL落子长沙。

“京东MALL,是京东未来线上线下场景体验相结合的战略布局”,京东MALL开发总经理陈昱表示,“致力于构建前沿科技与智慧生活产品为核心的‘京东MALL品质生活圈’,打造一个消费者必逛、必玩、必打卡的科技购物新地标,长沙京东MALL将打造成辐射长株潭的沉浸式、体验式的潮流坐标”。

目前,京东电器超级体验店重庆店、合肥店、西安京东MALL陆续开业运营,成为各地的消费新地标。长沙京东MALL位于卓越洋湖晴翠10万平方米潮流商业综合体,作为消费电子主题类沉浸式体验购物中心,长沙京东MALL的落地将为湖南消费者提供丰富的产品体验和尽情选购的平台,项目将自带千万级流量吸力,未来也将成为湖湘网红潮流打卡圣地,并引领长沙下一代商业迭代升级。

## 常德国防教育送到“家门口”

湖南日报11月24日讯(通讯员 焦盛洋 杨奇帅 全媒体记者 卓萌)11月23日,常德市武陵天源鑫座小区居民吴海滨,站在国防教育宣传栏前阅读征兵政策。“我儿子正有参军意向。这些典型事迹鼓舞人心,入伍政策、退役保障让人安心。明年征兵,我们一家人都支持儿子参军报国。”吴海滨说。

近年来,常德军分区、市退役军人事务局、市国安局等军地部门,联合市城发集团,以58个小区为试点,在3万余户家庭中探索推行“国防教育进社区”活动机制,提升国防教育质效。

活动以每年“烈士纪念日”为中心,结合各节假日、休息日,拉长国防教育时间轴,持续抓牢国防教育。各部门相互配合,市退役军人事务局在小区启动“老兵红色讲堂”,邀请朱德文等先进人物讲述战场上的峥嵘岁月;军分解读征兵政策,为群众答疑解惑;市城发集团制作专题教育展板,组织“爱国·拥军·惠民”主题教育巡展。各小区物业公司利用公示公告栏、电梯广告、物业信息化平台等,开展国防教育宣传。

“原来家乡的国防教育氛围这样浓厚,我们军人、军属倍感荣耀。”回家探亲的现役军人杜小华感叹。

今年,常德军分区、市退役军人事务局、市国安局等军地部门,联合市城发集团,以58个小区为试点,在3万余户家庭中探索推行“国防教育进社区”活动机制,提升国防教育质效。

## 石鼓金融信息平台启用

### 打通银企对接“最后一公里”

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 李文恋)11月19日,衡阳市首个县级综合性金融服务平台——石鼓金融信息平台启用。该平台打破传统银企对接的时间、地域、空间限制,将银企对接平台从线下搬到线上,根据企业融资需求及时组织银行金融机构精准对接,打通银企对接“最后一公里”,破解中小微企业“融资难”。

扫描二维码或在微信小程序上搜索“石鼓金融”,即可登录石鼓金融信息平台。平台涵盖金融风险防控和金融服务两个方面,包括防非知识、案例资讯、风险提示、有奖举报、融资产品、惠企政策、网点连线、我要融资8大板块内容。

近年来,石鼓区围绕打造区域消费中心,突出在金融服务创新上下功夫,已在线上举办2次、线下举办4次银企对接会。培育出一集团、君玲食品等本土商贸、食品龙头企业,吸引华侨城、华耀城、崇盛国际等商旅巨头抢滩登陆,还有华源、万居、中亿等专业市场声名远播。石鼓区将进一步加大金融工作力度,让“信用高地”转化为“资金洼地”,助推地方金融蓬勃发展,为打造区域消费中心注入更多“金融活水”。

### 让身边的人解决身边事

## 炎陵将人民调解制建在村组上

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 张和生)“感谢调解员让我们一家重归于好,再也不因为生活琐事发生矛盾了。”炎陵县策源乡东岭组刘大爷近日告诉记者,大儿媳和小儿子总闹矛盾,调解联络员曾明清主动上门调解,化解了多年的积怨。

炎陵是“支部建在连上”的首个实践地,去年,炎陵县创造性提出“人民调解制建在村组上”,在学习“枫桥经验”基础上,将三级调解机制延伸为县、乡、村、组四级。让身边的人解决身边事,发现问题萌芽及时消除,提升基层化解矛盾纠纷能力,做到小事不出村、大事不出乡镇、矛盾不上交,防止民事拖成刑事、小事拖成大

事。到目前为止,该县已连续16年获评“全省平安县”。

炎陵县司法局组织工作人员进村调研,下发《关于配备村民小组调解联络员的实施意见》,通过本人自荐、村委推荐等方式,为全县各村民小组配备包括离退休干部在内的1442名调解联络员。按照“以奖代补”政策,由人民调解专项经费给予补助。目前,该县调解联络员参与化解矛盾纠纷411件,占全县矛盾纠纷化解总数的45%,全县未发生一起民转刑案件。

调解联络员还利用各种形式,广泛宣传与群众生产生活息息相关的法律法规,播下“法治种子”,让村民成为“法律明白人”。

## 株洲高新区

# 头部企业深圳“揽客”

### 近年吸引大批粤港澳产业项目转移,已有50余家深圳重点企业前来投资办厂

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张弥郁 王娜)11月23日,株洲高新区头部企业湖南长城计算机系统有限公司、株洲麦格米特电气有限公司,在深圳与30余家配套企业座谈。“我们已在株洲中南高科园购置6400平方米厂房,计划将深圳的产能逐步转移至株洲。”深圳市铭瑞达五金制品有限公司总经理顾丽艳介绍,为了拉近

与主机企业麦格米特的距离,形成新的供应链,该公司已抢先布局株洲高新区。

此次座谈是株洲高新区首次以头部企业为主角的异地专场推介会,与以往不一样,将招商重点放在“小而美”的配套企业上。目前,株洲高新区聚集以湖南长城、麦格米特为头部企业的电子信息产业集群,今年总产值预计超过300亿元,比

上年增长30%。由于相关配套企业不在株洲,产业供应链存在成本高、效率低等问题,成为制约产业发展的短板。

两家头部企业的总部均在深圳,企业负责人在推介会上主动“揽客”。“对于企业而言,需要的是市场,看中的是前景。”麦格米特副总经理王涛说。株洲高新区工业基础雄厚,眼下正面临难得的发展机遇,期待更多配套

企业落户株洲。湖南长城副总经理黄迎峰说,株洲高新区为企业发展提供保姆式服务,该公司仅一年就实现产品下线。参会的配套企业纷纷表达合作意向,邀请株洲高新区负责人前往企业考察交流。

近年来,株洲高新区筑巢引凤,吸引大批粤港澳大湾区产业项目转移,已有50余家深圳重点企业前来投资办厂。



## 水清景美引客来

11月24日,游客在道县梅花镇贵头村泝水河鱼鳞坝上游玩。近年来,该县在泝水河治理中,水岸同治,以水造景,亲水绿道、汀步桥、鱼鳞坝与河岸青山形成了秀美的山水风景长廊,吸引游客纷至沓来。 何红福 摄

## 前三季度完成省市重点项目年度投资计划120.31%

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 李秉钧 通讯员 袁孔斌)总投资2亿元的永兴县汇诚材料技术有限公司150吨高性能银基触头项目(二期)加快建设,目前已完成年度投资计划110%以上。11月22日,公司负责人介绍,该项目是郴州市重点项目,两条电解银生产线建成后,将为公司生产的高性能银基触头等提供充足的原材料。

近年来,永兴县以建设中部六省县域高质量发展特色区、国家稀贵金属综合利用示范区、大湘南承接产业转移集聚区、大湘南休闲康养生态旅游精品区、全省乡村振兴先行区等为目标,举全县之力推进项目建设,突出抓好22个省市重点项目建设,引领全县经济发展。

永兴县集中时间、精力和资源,开展省市重点建设项目大会战,对各重点建设项目进行任务分解,每月督查、通报各项目建设任务完成情况。加大资金投入力度,累计完成争资金额14.63亿元,完成年度投资计划的101.1%,另外争取地方政府专项债3.3亿元,加快手续办理,破解要素瓶颈。解决项目建设中的困难和问题30多个,确保今年已列入计划还未开工的项目年内实现实质性动工,计划竣工的项目年内实现竣工投产,其他在建项目完成年度投资计划。今年前三季度,完成省市重点项目投资89.17亿元,为年度投资计划的120.31%。

## 宁远新乡贤带回67个项目

### 今年回引资金1.9624亿元

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 严万达)今天,宁远县星宇农业发展有限公司香菇大棚里温暖如春,破袋而出的香菇宛若盛开的莲花。“每天采摘1000多公斤香菇,不出县城就被抢购一空。”公司负责人乐昌龙乐呵呵地介绍,年底日产香菇最高可达5000公斤,正好赶上元旦、春节行情。

长期在深圳打拼的乐昌龙,在宁远县委统战部邀请下,返乡流转土地

250余亩,发展食用菌种植。目前,采取“公司+基地+农户”模式,带动周边乡镇9个村种植黑木耳500多亩,年销售收入1000余万元,直接帮助200多户贫困户脱贫致富。

宁远县把新乡贤作为助推“稳就业、强基础、富家乡”的重要力量,创新“统战+新乡贤”模式,三级书记带头与新乡贤交朋友,搭建新乡贤回归平台,建立新乡贤数据库,推动新乡贤返乡建功。

对于不能直接引进或返乡的新乡贤,采取项目合作形式,建立“合作社+基地+农户”“大户+农户”等利益联结模式。仁和镇陈安村新乡贤联合脱贫户,发展北美对虾和泥鳅养殖等项目,带动当地就业40余人。

在乡情、亲情、友情感召下,外出乡贤纷纷反哺家乡。今年以来,宁远县113名新乡贤返乡创业,带回项目67个,回引资金1.9624亿元,为乡村振兴注入新动能。

### 辰溪下岗工人舒畅利用自己掌握的蛋鸡养殖技术,引导、扶持发展蛋鸡养殖——

## 一人“孵化”出11家养殖场

湖南日报全媒体记者 李夏涛 通讯员 米承实 陈绍先

“检查没有发现球虫病,但要加强卫生,注意通风保暖,有事及时联系我。”11月18日,辰溪畅通禽业公司负责人舒畅,来到该县黄溪口镇芙蓉村肖满珍的蛋鸡养殖场,进行日常技术指导。

“产蛋率下降,每日要损失1000块钱,现在正常了,谢谢您!”听到舒畅的话,肖满珍不停道谢。

几个月前,肖满珍正值产蛋高峰的7200羽鸡产蛋率突然下降到70%,她第一时间向“技术支撑”舒畅求助,对症下药,产蛋率很快回升到90%。

在辰溪县,乃至整个怀化市的蛋鸡养殖行业,舒畅是响当当的技术和产

业大咖。他是原辰溪县养鸡场员工,下岗后一直饲养蛋鸡,多年钻研,掌握了蛋鸡养殖的全套技术。2006年,创立畅通禽业公司,注册了“畅哥”鸡蛋商标。

走进辰溪县小龙门乡的畅通禽业公司蛋鸡养殖场,鸡叫声不绝于耳,工人正忙着把鸡蛋装箱外销。

“以前是半自动化养殖,现在引进人工智能,风机内环控、喂料、捡蛋,所有工作环节都实现了全自动化,只要按下按钮,就可以操控生产。”舒畅指着养殖棚说,这个棚共有鸡7.5万只,以前需要七八个工人打理,现在1个人就够了。

近几年,在科技、农业农村等部门大力扶持下,舒畅研发引进新技术,新建15万羽全自动化、智能化蛋鸡养殖场,发展步人快车道。目前,他

拥有发明专利2项、实用新型专利6项,日产无抗生素鸡蛋350多标箱12.6万余枚,年产值4000多万元。

作为省市县三级科技示范户,为使自己养殖技术造福更多村民,舒畅建立“公司+农户+基地”经营模式,采取提供鸡苗、无偿提供技术和回收鸡蛋方式,扶持发展蛋鸡养殖。

2011年,在舒畅的扶持引导下,溆浦县统溪河镇枫林村村民罗叶投身蛋鸡饲养,多的年份收入超10万元,少的年份也有五六万元收入。“舒师傅很耐烦,技术上有什么问题,一个电话就来了。”罗叶说。

据了解,10多年来,舒畅已在辰溪、中方、溆浦、凤凰4个县“孵化”出蛋鸡养殖场11家,存栏蛋鸡23万多羽,年产值600余万元。

## 平江森林资源保护全覆盖

### 607名林长、1362名护林员防护全县432.3万亩山林

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 徐亚平 通讯员 林思文)“老胡,现在是森林火险高发期,你要劝阻进山的人莫抽烟噢。”11月21日10时,平江县三阳乡村级林长童吉林来到护林员胡成林管护的林区督查。目前,该县推行林长制时建立起来的“一长四员一队”森林资源保护全覆盖网络已开始运转。

平江有山林面积432.3万亩,森林覆盖率63.35%,是联合国绿色产业示范区和全国生态建设示范区。林长制工作启动以来,平江成立林长制委员会,县委书记担任县级林长、县长担任第一副林长,

各乡镇党委书记和村党支部书记担任乡、村两级林长。每个乡镇按山林面积划分网格,每个网格配备1名护林员;配备1至2名有林业资质的技术员,做好林农服务工作;组建一支20余人的防火队,预防扑救森林火灾,及时排查消除森林火灾隐患。

林长制推行以来,607名各级林长积极履职,1362名护林员分布在全县432.3万亩山林的每一个网格,“一长四员一队”分区负责的网格化管理正在高效运转,真正实现山有人管、树有人栽、林有人护、责有人担的全网格化森林资源管理体系。

### 通道确保残疾及患孤独症儿童得到精准有效康复救助

## “一个孩子有希望了,一个家庭就有救了”

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 卢嘉俊 通讯员 杨艳元 李尚引)“带孩子来长沙做康复训练快一年了,看着孩子的情况一天好转,心里别提有多高兴!”11月24日,家住通道侗族自治县牙屯堡镇金殿村的祁女士接到县残联电话回访时说。

祁女士的孩子小昊刚满4岁。小昊经常沉浸在自己的世界中,很少与外界交流,到县医院检查,诊断患孤独症。祁女士随即向村里反映,村里很快将情况上报。去年底,县残联得知小昊的情况后,立即组织人员来到村里。经过摸底、筛查、审批等环节,小昊被送到长沙市岳麓区开音儿童教育发展中心,接受免费康复训练。

“一个孩子有希望了,一个家庭就有救了。”通道残联残疾儿童康复项目负责人吴常理说,小昊从一开始几乎无法交流,后来可以说一些简单单词,再后来慢慢有了自主的语言,出现了让人惊喜的变化。

近年来,通道将“0至7岁残疾儿童康复救助”项目纳入“为民办实事”范畴,成立专门工作领导小组,建立资金保障机制,对符合救助条件的听力、言语、肢体、智力等方面残疾及患有孤独症的儿童应救尽救、应补尽补。同时,通过抽查和暗访,对救助工作中存在的问题及时改进,确保每名残疾和患孤独症儿童得到精准有效的康复服务。截至目前,共为42名残疾和患孤独症儿童提供康复救助。